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Με Αρχιερατικό συλλείτουργο πανηγύρισε η Ιερά 
Σταυροπηγιακή Μονή Τοπλού Σητείας
/ Ιερές Μονές

Mε ξεχωριστή λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και κατάνυξη 
πανηγύρισε την Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου 2025, εορτή της 
Μεταστάσεως του αγίου και ενδόξου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου, η παλαίφατη και 
ιστορική Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Παναγίας 
Ακρωτηριανής και Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Τοπλού 
Σητείας.

Ανήμερα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ χοροστάτησε 
κατά την Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια προέστη του Αρχιερατικού 
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συλλειτούργου, συλλειτουργούντος και του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κυρίλλου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο φιλοξενούμενος και καταξιωμένος λόγιος Ιεράρχης του 
Οικουμενικού Θρόνου Σεβ. κ. Ιωσήφ, Αδελφός της Ιεράς Μονής, ο οποίος 
αναφέρθηκε με λόγο βαθιά θεολογικό στα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της 
γνήσιας χριστιανικής αγάπης, για την οποία έγραψε στην Α΄ Καθολική Επιστολή 
του ο θεοδίδακτος Μαθητής ότι «ο Θεός αγάπη εστί και ο μένων εν τη αγάπη εν 
τω Θεώ μένει και ο Θεός εν αυτώ». Όπως σημείωσε, είναι μια αγάπη πραγματική, 
άδολη, θυσιαστική που δεν έχει καμία σχέση με την έννοια της λέξης αγάπη που 
χρησιμοποιούν εύκολα πολλοί άνθρωποι σήμερα.

Επίσης ο Σεβ. κ. Ιωσήφ χαρακτήρισε τον άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή, «υιό της 
Βροντής», παρθένο και αγαπημένο μαθητή του Κυρίου άγιο Ιωάννη «μέγιστο» 
Θεολόγο, ως έχοντα βιωματική εμπειρία Θεοκοινωνίας και ως ένα εκ των τριών 
αγίων που η Εκκλησία μας απέδωσε την επωνυμία του «Θεολόγου», υπογράμμισε 
δε ότι βάση της θεολογικής διδασκαλίας του είναι το γεγονός ότι «ο λόγος σάρξ 
εγένετο», σύμφωνα με το κατά το πρώτο κεφάλαιο του κατά Ιωάννην Ευαγγελίου 
που αναγιγνώσκεται στους ναούς το Πάσχα.



Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, 
καλοσώρισε εκ νέου και ευχαρίστησε εγκάρδια τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, «γέννημα θρέμμα της Σητείας και εκλεκτό Μέλος της 
Ιεραρχίας του Οικουμενικού Θρόνου που για δεύτερη φορά λαμπρύνει την 
πανήγυρη της Μονής». Τέλος, του ευχήθηκε ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος να τον 
ενισχύει και να τον συνοδεύει στα υψηλά Αρχιερατικά του καθήκοντα, «
για να μας ευλογεί και να μεταδίδεις τις καρδιές μας την χριστιανική αγάπη, που 
βίωσε, εφάρμοσε και δίδαξε ο «Ευαγγελιστής της αγάπης», έφορος και προστάτης 
του καστρομονάστηρου της Κυρίας Θεοτόκου της Ακρωτηριανής και του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου, που αποτελεί θεματοφύλακα των ιερών και των Οσίων του 
Γένους μας στο ανατολικό άκρο της Κρήτης με μακραίωνη θυσιαστική και 
μαρτυρική εκκλησιαστική, εθνική και κοινωνική προσφορά».



Στη Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν ακόμα μέρος ο Πανοσιολ. Ηγούμενος 
της Ι. Μονής Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο 
Παν/τος Προηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ι. Κ. Ναού Αγίας 
Φωτεινής πόλεως Ιεράπετρας και Μέλος του Ηγουμενοσυμβουλίου της Μονής, ο 
Αιδεσ. Πρωτ. Γεώργιος Τσικαλάκης, συνταξ. Εφημέριος και εφημερεύων της 
Ενορίας Έξω Μουλιανών, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού Θεοτόκου πόλεως Σητείας, ο Αιδεσ. Πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσ. Πρωτ. Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ι. Κ. Ναού Αγίας 
Αικατερίνης πόλεως Σητείας, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος Ελευθέριος Δαργάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Μύρτου, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Χριστού Ιεράπετρας, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς, ενώ κατά αρχαία παράδοση ο Ηγούμενος της Μονής Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης παρέστη συμπροσευχόμενος από το Παραθρόνιο και μετά 
την Απόλυση διένειμε το αντίδωρο.



Έψαλλαν ο Καθηγητής και Έφορος της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. 
Μητροπόλεως στη Σητεία Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαος Αλεξάκης με τους 
συνεργάτες του στον δεξιό χορό και οι Ιεροψάλτες της πανηγυρίζουσας Μονής κ. 
Γεώργιος Τσικαλάκης και κ. Γεώργιος Μαρκαντωνάκης στον αριστερό χορό.

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα για όλο το εκκλησίασμα στο Αρχονταρίκι και γεύμα 
στην κατάγραφη τράπεζα του μοναστηριού.

Την πανήγυρη της Μονής τίμησαν με την παρουσία τους ο Σητειακός 
Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας Κρήτης κ. Λεωνίδας Τερζής, ο 
Αντιδήμαρχος του Δήμου Σητείας κ. Κων. Λυμπερίου, ο Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ κ. 
Γεώργιος Αϊλαμάκης, ο Διοικητής κ. Ιωάννης Δρακάκης και αξιωματικοί της 
Προκεχωρημένης Ναυτικής Βάσης (Π.Ν.Β.) Κυριαμαδίου, και αρκετοί ευσεβείς 
χριστιανοί από την ευρύτερη περιοχή της Σητείας.
















